



《暗恋桃花源》在话剧界的名气是响当当的。

《暗恋桃花源》海报……当然还有赖声川自己设计的舞美以及对于剧中台词的细微改动。“经典版已经12年了，希望今年可以在上剧场重新出发，让大家有一个全新的感受。”赖声川说。

2012年，是赖声川上一次整理这个作品的年份，而实际上，早在2006年，黄磊、何炅等演员们就开始出演《暗恋桃花源》这部戏，黄磊说他们会把每一年的3月叫做“暗恋月”，因为大家都会在3月来到上海上剧场跟观众见面。

有观众看到《暗恋桃花源》这个名字，会自动脑补出一桩浪漫的爱情故事，但这是一个有些奇特的剧本：“暗恋”和“桃花源”是两个不相干的剧组，他们都与剧场签订了当晚彩排的合约，双方争执不下，谁也不肯相让。由于演出在即，他们不得不同时在剧场中彩排，遂成就了一出古今悲喜交错的舞台奇观。

“暗恋”是一出现代悲剧。青年男女江滨柳和云之凡在上海因战乱相遇，亦因战乱离散；后两人不约而同逃到台湾，却彼此不知情，苦恋40年后才得一见，时已男婚女嫁多年，江滨柳濒临病终。

“桃花源”是一出古装喜剧。武陵人渔夫老陶，其妻春花与房东袁老板私通，老陶离家出走，缘溪行，发现桃花源；入桃花源后，遇见的人还是春花和袁老板，但又似是而非，三人度过愉悦的时光，老陶回武陵后，春花已与袁老板成家生子，但家境破败。

看似不搭调的两出戏，却在混乱与干扰当中，钻出一个秩序来。观众们时而入戏时而出戏，有体会者自是能品出其中真味。

《暗恋桃花源》在话剧界的名气是响当当的，早在上世纪八九十年代，《暗恋桃花源》就由金士杰、林青霞、李立群等人演红，这也是林青霞唯一出演过的话剧作品。由黄磊、何炅接棒后的经典版，也已经连续巡演18年，要知道，许多话剧作品诞生后，往往上演几轮，也就封箱不再演出了，而《暗恋桃花源》却可以常演常新，实在是一大奇观了。

不消说，它的生命力不仅来自于剧本，也来自于将近20年里始终愿意为这部剧空出档期的演员们。

何炅形容《暗恋桃花源》剧组像一家人：“大家上午或中午在健身房见，下午在剧场见，暖身、排练、晚上演出，在每个城市的宵夜摊都可能会遇到我们。《暗恋桃花源》在张家港演出遇到台风，全体演员排除万难，坐火车或长途车到达，我用了差不多10个小时赶到张家港，结果演出取消了。我们特别难过地去吃饭了。”

吃饭是《暗恋桃花源》的一件大事，据不完全统计，大家已经在一起吃了超过500顿饭，对于上海的一些美食，也早就熟稔在心，比如今年因为热播剧《繁花》爆火的苔圣园，剧组在很多年前演出时，就已经打过卡了。

赖声川应该是华语戏剧界跟明星合作最多的导演之一了，他的话剧大多由时下当红的影视剧演员参与，《暗恋桃花源》



扫码观看  
独家精彩视频